

提升运城“舒适度”

## 月季盛放 满城飘香

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

▲绿叶映衬花似火

▲花园跳舞真浪漫

▲夜晚灯下花更艳

临近“五一”，中心城区街道、公园、广场的月季、蔷薇等陆续迎来盛花期，各色花朵争奇斗艳、幽香四溢，将凤城装扮得如诗如画，为市民和游客奉上一场五彩缤纷的视觉盛宴。

4月26日，来到禹都公园月季园，仿佛踏入了一片花的海洋。首先映入眼帘的是入口处的红色月季拱门。一道道拱形钢架上，绿色枝叶把红色花朵衬托得格外鲜艳夺目。顺着拱门往里走，树状月季、常规月季、造型月季等竞相绽放，在春风中更显婀娜多姿。

在公园北门入口处、体育场地旁、飞雁桥下的墙角等处，还有十几处月季花架成的花墙。放眼望去，那一簇簇月季红的似火，热情奔放，像是燃烧的火焰，点燃了人们对生活的激情；粉的像霞，娇嫩柔美，宛如少女害羞的脸颊，十分惹人怜爱；白的如雪，纯净无瑕，散发着淡雅的气息，给人带来心灵的宁静……市民和游客纷纷驻足，拿出手机、相机，记录下这如梦似幻的美景。特别是一到傍晚，公

园里和飞雁桥两侧的灯光依次亮起，将月季花映照得更加明艳动人，路过的市民总会停下脚步，忍不住多看几眼。

除了禹都公园，中心城区各大公园广场，以及各条道路两侧的绿地都被月季和蔷薇装扮得十分漂亮，一路生花的美景尽在眼前。走在河东东街上，外滩首府小区门口、体育馆门口、新象城门口等处的月季花错落有致、色彩斑斓；沿着红旗东街漫步，行至学苑路交叉口两侧，各色造型月季迷得人简直挪不开眼；还有禹都东街两侧的树状月季成排竞放，市民无论是驾车前行还是步行经过，都能感受到扑面而来的花香。

“很庆幸能生活在这座美丽又暖心的城市，走上街头，满眼都是鲜花和浪漫。趁着月季花开得正好，我跟几个好姐妹过来一起在街边花树下跳支舞，录个视频，留下美好的纪念。”市民刘女士高兴地说。

令人陶醉的美景背后，离不开园林绿化部门的辛苦付出。市城市管理局园

林绿化服务中心相关负责人介绍，月季素有“花中皇后”之美誉，作为运城市的市花，具有很高的观赏价值，因其花期长、花色多，深受市民喜爱。自2019年以来，我市逐年扩大月季花栽植范围，如今几乎每条街道两侧的绿地都有月季花点缀，一到四五月份，便有十几种月季花同时争艳，整个城市都成了月季的主场。

为了让今年的月季观赏效果更上一层楼，该中心在今年春季开展了一系列月季移栽整合工作。工作人员根据不同品种月季的生长习性和特点，科学规划种植区域，将分散的月季进行移栽整合。此外，该中心还加强对月季的日常养护管理，定期进行浇水、施肥、病虫害防治，确保每一株月季都能茁壮成长，呈现出最美的姿态。同时，为了增强城市绿化景观效果，园林工人近期在对道路两侧的绿篱进行修剪塑形，确保绿篱整齐美观。

该中心相关负责人表示，城市绿化工作贵在坚持、重在细节。在日常管护过程中，需要根据不同花木的生长习性调

整管护措施。为了让月季花开得更美、更持久，在盛花期结束后，园林工人将对月季植株进行修剪，以调控花期，延长开花时间。

## 城事心声

唯有此花开不败，一年长占四时春。如今，月季花开遍凤城，不仅提升了城市形象，也为市民带来了高品质的生活享受。这一片片绚丽的花海，成为运城独特的名片，吸引着越来越多的游客前来观赏游玩。

相信在园林绿化部门的努力下，中心城区的园林绿化品质将得到进一步提升，“花样”凤城将绽放出更加迷人的光彩。

记者 樊慧敏

## 中心城区新增5个停车场371个停车位

运城晚报讯（记者 樊慧敏）近日，从运城市静态交通运营有限公司获悉，中心城区新增的河务局、锦麟大厦、科技大市场、溪花园、中银大厦（北）5个停车场于4月28日正式投运，可提供371个停车泊位。

其中，河务局停车场位于人民南路华曦广场北侧，共有停车泊位17个；锦麟大厦停车场位于条山街博爱医院西侧，共有停车泊位43个；科技大市场停车场位于涑水街与库东路丁字路口，共有停车泊位165个；溪花园停车场位于双桥路溪花园小区门

口，分为东西两侧，东侧共有停车泊位50个，西侧共有停车泊位数16个；中银大厦（北）停车场位于魏风街与周西路交叉口东侧，共有停车泊位80个。

相关停车收费标准为：30分钟以内（含30分钟）免费；除中银大厦（北）停车场为30分钟至1小时（含1小时）3元外，其余4个停车场为30分钟至2小时（含2小时）3元，之后每增加1小时（不足1小时按1小时计）加收1元，每天（24小时）最高不超过20元。科技大市场停车场晚20:00至次日8:00每小时1元，封顶5元。市民离场时扫码支付停车费。

## 我市举行2025年辐射事故应急综合演习

运城晚报讯 4月28日，一场大规模、高标准的辐射事故应急演习在市中心医院西院成功举行。此次演习通过五维协同的方式，全方位检验和提升了我市辐射事故应急处置和辐射管理能力。

此次演习模拟Ⅲ类放射源被盗事件，市辐射事故应急现场指挥部第一时间启动辐射事故应急响应。演习中，五大专业攻坚组作为构建应急矩阵的核心力量，充分展示了各自行业的应急保障能力和水平。

案件侦破组由6名公安精锐组成，他们肩负着线索追踪与秩序维护的重任，在演习中迅速响应，为后续行动提供关键线索；应急监测组由市生态环境综合监测中心的18名技术骨干组成，他们携带专业设备，24小时



演习现场

实时监控环境数据，确保能及时掌握环境变化动态；应急处置组由市生态环境保护综合行政执法队的6名执法尖兵组成，快速响应并高效处置各类突发状况；综合保障组由市中心医院的6名医护精英与16名安保力量组成，构建起“医疗防护+外围警戒”双保险，全方位守护人员安全。此次演习还专门成立了专家咨询组，各行业专家凭借其专

业智慧，为演习提供全程技术指导与风险研判，成为整个演习的“智慧大脑”。

此次演习通过“全要素、全流程、全协同”的实战演练，彰显了运城应急处置的速度、精度和力度。下一步，我市相关应急保障部门将加强协同攻坚，共同筑牢生态防线，为城市的稳定与发展保驾护航。

（周志超）